

二〇一八年三月六日
書 面 動 議

衛生署的書面回覆
灣仔區議會文件第 22/2018 號

就灣仔區議會文件第22/2018號「要求擴大流感疫苗資助計劃範圍並安排醫護人員到學校作集體接種」的書面動議，衛生署提供回覆如下：

就流感疫苗接種的安排，政府每年會參考衛生防護中心轄下疫苗可預防疾病科學委員會（科學委員會）專家的建議，並考慮其他因素，如資源的可行性及分配的情況、疫苗的成本效益、目標組別人士的負擔能力等，以釐定「政府防疫注射計劃」及「疫苗資助計劃」的接種範圍，政府會不時檢討疫苗接種計劃的內容。

科學委員會在審視本地流行病學數據、最新科研實證及海外經驗後，除原有優先組別的6個月至未滿6歲兒童外，於2016年建議6歲至11歲（未滿12歲）兒童亦應優先接種季節性流感疫苗。所有6個月至未滿12歲兒童可到參與「疫苗資助計劃」的私家醫生獲得資助接種。私家醫生亦可為小學安排外展疫苗接種活動。透過學校的安排，學生可以方便地在學校集體接種流感疫苗，讓學生除了到參與「疫苗資助計劃」的私家醫生診所接種，能夠有多一個選擇，而且多些學生可以受惠，增加覆蓋率。

如兒童來自綜合社會保障援助家庭或持有有效醫療費用減免證明書，則可於衛生署轄下母嬰健康院（6個月至未滿6歲）或學生健康服務中心（6歲至未滿12歲）免費接種疫苗。

中心已於2017年6月至10月期間聯絡辦學團體和學校的管理層，爭取他們的支持，並舉行多場簡佈會，鼓勵學校安排在校內為學生集體接種流感疫苗。

為協助學校安排接種疫苗活動，衛生防護中心曾諮詢學校，辦學團體及醫療界的意見。中心亦為醫護人員及學校代表舉辦多場簡介會，介紹疫苗接種安排的詳情及如何安排外展活動。此外，中心亦於網站提供外展活動的醫生名單，供學校參考。

衛生署亦聯絡教育局，社會福利署及各主要小學機構，爭取支持以鼓勵轄下的幼稚園，幼兒中心及小學舉辦外展疫苗接種活動。另外，我們已分別通過教育局及社會福利署發信給學校（包括幼稚園）、幼兒中心和家長，並於他們的網站進行宣傳，鼓勵學校／中心向家長傳遞訊息。

若果未能安排在校內接種，家長亦可帶同子女到參與「疫苗資助計劃」的私家醫生診所內接種流感疫苗，而政府亦會直接給予醫生每劑流感疫苗的資助。公私營合作形式的資助計劃已推行數年，現在約有1,600名醫生參加計劃。

政府正積極研究改善方法，完善有關安排，並提高市民接種流感疫苗的意識，增加小學生的覆蓋率。

衛生署

2018年2月